

教育部:学生一夜暴富思想蔓延 要加强劳动教育

劳动情况 将记入学生综合素质档案

据新华社电 根据教育部网站3日公布的一项文件,我国拟建立学生劳动评价制度,评价内容包括参加劳动次数、劳动态度、实际操作、劳动成果等方面,具体劳动情况和相关事实材料记入学生综合素质档案,并作为升学、评优的重要参考。

根据教育部、共青团中央、全国少工委三部委联合发出的关于加强中小学劳动教育的意见,我国拟用3至5年时间,统筹资源,构建模式,推动建立课程完善、资源丰富、模式多样、机制健全的劳动教育体系,形成普遍重视劳动教育的氛围。

教育部基础教育司负责人指出,近年来,中小学生学习劳动教育受到较大程度的削弱,现状不容乐观。从学校来讲,劳动与技术课程经常被占用,师资、场地、经费缺乏,劳动教育无计划、无考核;有的把劳动当惩罚手段,劳动多教育少,忽视劳动观念和劳动习惯培养。从家庭来讲,体力劳动和生产劳动在家庭教育中被忽视,家长往往只关心孩子的学业成绩,只要学习好,什么都不用干。从社会来讲,一夜暴富、不劳而获的思想有所蔓延,体力劳动和生产劳动被淡化。因此,意见旨在通过劳动教育,提高广大中小学生的劳动素养,促进他们形成良好的劳动习惯和

积极的劳动态度,使他们明白“生活靠劳动创造,人生也靠劳动创造”的道理,培养他们勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的精神,为他们终身发展和人生幸福奠定基础。

在具体实施中,意见提出要切实抓好相关课程、校内劳动、校外劳动、家务劳动等关键环节。如:义务教育阶段三到九年级切实开设综合实践活动中的劳动与技术教育课,高中阶段要开好通用技术课,要明确并保证课时;学校日常运行中要融入劳动教育,积极组织学生参与校园卫生保洁和绿化美化;每个学段都要安排一定时间的农业生产、工业体验、商业和服务业实习等劳动实践;学校安排适量的劳动家庭作业,布置类似洗碗、洗衣、扫地、整理等学生力所能及的家务。

为形成劳动教育的保障机制,意见要求加强县级统筹和校内外统筹;要在工资待遇、绩效考核、职称评聘、评优评先、骨干教师培养等方面,对劳动教育教师同等对待,聘请能工巧匠、专业技术人员担任兼职教师;要充分利用学校布局调整中的闲置校舍和产业结构调整中的闲置厂房等资源,建立各行业劳动教育实践基地。

释永信被举报 警方“给方丈做了 3页笔录”

少林寺相关负责人日前称,“释正义”发帖举报后,少林寺到登封市公安局报案(注:控告“释正义”侮辱、诽谤),后登封市公安局少林派出所一个副所长带队到少林寺,给释永信做了笔录,“做了三页”。

“以前方丈也遇到多次风波,但没有像这次这样。”该负责人说,虽说方丈比较淡定,但心情不受一点影响也是不可能的,方丈原话是“这次要做一个了断,我一定会给社会各界人士、方方面面一个交代”。

据新华社国际客户端8月3日报道,正在泰国的少林寺首座释永福说,释永信是8月1日临时决定不去泰国的,其他方面情况,他“不清楚”,“方丈临时有点事,我先行,方丈随后就到”。

不过,当记者追问是否已购买机票及具体赴泰日期时,释永福表示均未确定。

弟子还原 释永信8月2日的一天

8月2日,多天来关于释永信举报的舆论持续发酵。2日下午,关于释永信正在接受宗教局调查的消息传遍网络,引发网络关注被否认。

记者从释永信多名弟子、友人处核证,还原8月2日当天处于这场舆论漩涡中心的少林寺方丈释永信的一日生活。

2日清早,释永信按照日常时间起床洗漱,多名弟子在寺内碰到他时略感惊讶,问师父怎么没去泰国参加展演。释永信告诉弟子们,事务缠身,临时决定不去了。方丈与弟子们一起在晨间早课是极其平常的事,早课内容为诵经。

在少林弟子们看来,8月2日的早课则与往常有所不同。据释永信的弟子讲述,释永信称:“少林寺没有问题,我释永信本人也没有问题,请众弟子相信。”

释永信的弟子向记者称,8月2日早课结束以后,释永信按照同往常一样的节奏,会见了一些居士。此外,释永信还在方丈室内与数名从北京、登封多地前来调查核实的多部门工作人员交谈。2日中午,释永信如常就餐。

2日傍晚7时许,记者与跟刚跑步锻炼回来的一名少林弟子见面。该弟子身穿T恤,下身穿着黑色短裤,脚踏跑步球鞋,他满头大汗告诉记者,自己刚跑完5公里。在寺院门口,记者和他遇到方丈释永信乘坐一辆大众越野车从寺外办事回来。

随后,该名弟子告诉记者:“刚才师父看我没穿僧衣,问我干啥去了,我告诉他刚跑步锻炼回来。师父要求我跑步也不能穿便装,必须穿僧衣。平时师父对我们要求就挺严格,以后锻炼不能再穿便装了。”

西安突发山洪9名游客被冲走

2人遇难7人失踪

生命无常,尤其是在暴雨天的河道里,就更加显得渺小和无助。

因西安地区突降暴雨,8月3日下午5点半,山洪突袭,河道里正在嬉戏和享受农家乐的人群根本来不及撤离,多人瞬间被激流冲走,下落不明,公安长安分局已组织警力正在现场紧张搜索救援。从公安长安警方获悉,有9人被山洪冲走,王莽派出所民警及长安区消防队第一时间赶往现场全力救援。

同一时间,陕西蓝天救援队也接到求救,称小峪因雨引起滑坡,有十几人被河水冲走,五十多人被困,救援队立刻向所有队员发出集结令:着浮力马甲、带绳索等个人装备前往队部集合,晚7时许,陕西蓝天救援队已经集结15名队员全力赶往现场展开救援。

晚8时许,记者从西安消防部门了解到的情况是3日17:25,他们接到报警,王莽街办小峪突发山洪,多名游客被冲走。支队立即调派力量赶赴,到场经询问当地村民得知:现场有9名游客被冲走,山上农家乐还有多人被困,由于道路被洪水冲毁,救援人员无法到达,被困人数不详。

晚9时,救援正在紧张进行中,官兵们在下游已找到2人,无生命体征,7人失踪。另外,被困农家乐的50人已被全部成功转移至安全地带。目前,山上已无被困人员,官兵们正在搜索被山洪冲走的游客。



抢救现场

延伸 | YANSHEN

遭遇突发山洪应该怎么办?

遭遇突发山洪应采取如下措施:

①一定要保持冷静,迅速判断周边环境,尽快向山上或较高地方转移;如一时躲避不了,应选择相对安全的地方避洪。

②山洪暴发时,不要沿着行洪道方向跑,而要向两侧快速躲避。

③山洪暴发时,千万不要轻易涉水过河。

④被山洪困在山中,应及时与当地防汛部门取得联系,寻求救援。当洪水来临的时候,一定要听从有关人员的安排,千万不可随意下水游动。无论你遇到何种情形,都不要慌,要学会发出求救信号,如晃动衣服或树枝,大声呼救等。

提示 | TISHI

面对不断上涨的洪水怎么办

在底楼或低处时,应随着不断上涨的洪水,一层一层地向高层及高处移动。当无法再向高处转移时,应仔细观察、判断水势是否继续上涨。

上涨的洪水是否危及生命;附近是否有更安全的场所;是否可以安全到达。必须转移时,一定要制定出严密、安全、可行的预案。

链接 | LIANJIE

内蒙古凉城暴雨引发山洪 已致4人死亡1人失联

2日,记者从内蒙古乌兰察布市凉城县应急办了解到,8月1日下午,凉城县下暴雨引发山洪,造成4人死亡,1人失联。目前,凉城县公安、消防等部门正在搜寻失联人员。

据凉城县应急办贺主任介绍,8月1日下午4时到6时之间,凉城县下暴雨,最大降雨量达到50毫米。在凉城县岱海旅游区办事处与卓资县大榆树乡交界处的丘陵地带,两名正在整理土地的工人到附近一处山坡下避雨,由于降雨引发山洪,两人被冲走,其中一名60多岁男子已确认身亡,另一名男子失去联系,目前正在搜寻中。

另外,当天下午,凉城县天城乡一农民驾驶三轮车途经天城乡境内一处漫水坡,在走到漫水坡中央时,三轮车被山洪冲翻。车内有一名5岁小孩和不到30岁的母亲,连同60岁左右的开车男子,3人全部身亡。

综合《华商报》等

综合新华社、《法制晚报》